Об опасностях, которые подстерегают людей, которые идут на неоправданный риск в погоне за приростом своих сбережений
Финансовые пирамиды, на которых в 90-х годах погорели миллионы россиян, сейчас буквально переживают второе рождение. Мошенники снова обводят вокруг пальца тысячи людей, а потом, прихватив с собой миллионы рублей, исчезают, как будто их никогда не было. 
Очередному всплеску активности финансовых пирамид способствуют несколько факторов:

- к сегодняшнему дню выросло новое поколение россиян - поколение, которое не обожглось на приватизации 1990-х годов;

- экономическая стабильность, которая последние несколько лет наблюдается в России. У населения появились некоторые накопления, и люди стали задумываться над тем, куда их вложить, чтобы деньги принесли прибыль;

- тотальная финансовая безграмотность россиян. Со времен «МММ» абсолютное большинство населения страны по-прежнему ничего не понимает ни в экономике в общем, ни в фондовом рынке в частности.
Сейчас многие финансовые пирамиды маскируются под различные компании. Они собирают с народа деньги, уверяя, что вкладывают их в фондовый рынок, используя его в качестве приманки или места, которое приносит высокий гарантированный доход. На самом же деле собранные деньги никуда не вкладываются и никак не работают. 

Все организации, привлекающие деньги населения, по закону должны иметь лицензию Центробанка или Федеральной службы по финансовым рынкам. Но хитрые владельцы современных финансовых пирамид объясняют отсутствие лицензии тем, что берут у населения займы и для этого разрешения, мол, не требуется. Высокие же проценты объясняются инвестициями в ценные бумаги и умением управлять деньгами эффективнее, чем банки. 

Однако в банках гражданин определенным образом защищен. В случае, если с банком что-то случится, вкладчик получит компенсацию. Ни в каком другом месте он не может быть застрахован от потерь.
 Заместитель председателя Комитета Госдумы по кредитным организациям и финансовым рынкам, Павел Медведев, также предостерегает: «Мой совет рядовому гражданину: пока ты не накопил достаточно много денег, чтобы следующий рубль был не дорог и можно было бы им рискнуть, не надо вкладывать деньги куда-то, кроме банков».

Финансовые пирамиды вовсе не российское изобретение. Подобные компании, клубы и партнерства и прочие организации возникают и за рубежом. С финансовыми мошенниками борются во всём мире: совершенствуют законы, а они продолжают находить в них новые лазейки. Появились жулики и в Интернете.
Организаторы виртуальных пирамид не пытаются выманить у народа сразу серьезные суммы. Чтобы привлечь побольше клиентов, для начала они требуют заплатить всего от 5 до 10 долларов. Правда, дальше – больше. Как признаются владельцы интернет-пирамид, они продают не товар, а саму возможность зарабатывать деньги. В Сети торгуют так называемыми уровнями. Схема проста. Вкладчик оплачивает покупку первого уровня, регистрируется на сайте и заводит свою ссылку. Потом начинает активно рассылать спам и привлекает на сайт по своей ссылке новых клиентов. Для начала достаточно троих человек, которые, в свою очередь, покупают первый уровень у вкладчика. Вкладчик же платит деньги за то, чтобы перейти на второй уровень. Далее привлеченные вкладчиком три человека привлекают по три своих, и каждый из этих девяти человек со временем купит у вкладчика второй уровень. Вкладчик же, продав его, покупает третий и так далее. Каждый следующий уровень стоит ровно вдвое дороже предыдущего. Если за первый вкладчик отдает 5 долларов, то за десятый – уже 2560 долларов. 

Но владельцы сайтов обещают, что даже если вкладчик за день будет привлекать всего одного нового клиента, то за полгода заработает более 9 тысяч долларов, а за 9 месяцев –  74 тысячи баксов с вычетом всех расходов. Покупаются на такие уловки чаще всего подростки. Поймать электронных мошенников очень сложно. Владелец сайта может легко заявить, что разместил информацию о пирамиде на правах рекламы. А начальные суммы, вкладываемые в такие пирамиды, слишком маленькие, чтобы судить их организаторов за мошенничество.  

Но тот факт, что свои услуги они предлагают оплачивать электронными деньгами в Интернете, не должен вводить граждан в заблуждение: ущерб от их деятельности измеряется в реальных рублях. 

Свойство наступать на одни и те же грабли присуще не только россиянам. Это общечеловеческое качество. Во всех странах происходит одно и то же: люди готовы верить в чудо. Везде есть контингент граждан, которым свойственно «магическое» мышление, вера в то, что есть некая возможность без труда получить богатство. Это люди, которые склонны к игре и даже к патологической игровой зависимости. Это общее свойство современных  «буратин»: они знают - всегда можно закопать пять золотых на Поле чудес в Стране дураков, и вырастет дерево с золотыми листьями.

Инстинкт игроков, мол, «мне точно повезет», сейчас вновь проснулся в огромном количестве людей. Они готовы наступить на грабли второй раз, и не только чужие ошибки им не указ, но и свои тоже. Наготове у них разного рода народная мудрость. Например, что «снаряд не падает два раза в одну воронку». Риск для них - глоток воздуха. И наркотик риска они будут добывать в самых разных ситуациях, в том числе и в играх с Мавроди.

Самое неприятное и опасное в особенностях их мышления, их анализе прошлого состоит в том, что они не видят: «новый», «уникальный», «выгодный» и простой способ заработать денег - это хорошо замаскированный старый способ «отъема денег у населения».

Сами организаторы пирамид и других фиктивных контор типа «Рога и копыта», современные бендеры, похожи на Остапа Ибрагимовича своей авантюрностью. Они мало верят в то, что их посадят надолго, обвинив в мошенничестве . Поэтому готовы вновь создавать такого рода структуры. 
Подтверждением этому является второе пришествие С.П. Мавроди. В предложенном им новом проекте «МММ-2011» доход от вложенных средств будет формироваться только за счет средств новых участников. Это означает, что после определенного момента нельзя будет не только получить предполагаемый доход, но и  вернуть вложенные средства.
Проект предусматривает добровольную передачу денежных средств третьим лицам без каких бы то ни было документов, подтверждающих факт такой передачи.

В этом случае понесшему потери участнику пирамиды крайне сложно будет доказывать факт причинения ущерба, практически невозможно будет определить и размер причинённого ущерба, не говоря уже представлении документов, подтверждающих вклад на условиях срочности, платности, возвратности.
Более того, рассчитывать на компенсацию из Федерального общественно-государственного фонда по защите прав вкладчиков и акционеров не имеет смысла по следующим причинам:

в проекте не планируется образование юридических лиц или регистрация индивидуальных предпринимателей, принимающих денежные средства у населения;

у участника проекта не будет возможности представить документы, подтверждающие факт причинения юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем ущерба в результате неисполнения или ненадлежащего исполнения своих обязательств и нарушения требований нормативных правовых актов, регулирующих деятельность на финансовом и фондовом рынках Российской Федерации;

у участника проекта не будет возможности представить документы, подтверждающие невозможность восстановления нарушенных прав в судебном порядке.

Важно помнить!
Финансовых пирамид без пострадавших не существует! Проигравших в таких случаях намного больше, чем выигравших. При этом невозможно предугадать, где и когда рухнет следующая пирамида. Но в любом случае не стоит забывать о том, что в современном мире деньги трудно заработать и легко потерять. 
Будьте бдительны, избегайте участия в подобных проектах – это сохранит Ваши сбережения и Ваше здоровье!
10 признаков финансовой пирамиды
· Организация работает без лицензии. 

· Вкладчикам обещают очень высокую доходность – от 20 и выше % годовых. 

· В СМИ идет броская реклама, которая уверяет, что деньги будут вкладываться в новые высокоприбыльные проекты и разработки. Этим и объясняется обещанная высокая доходность, намного превышающая среднерыночную. 

· Деньги требуют внести как можно скорее. 

· Выплаты производятся не из выручки, а из средств предыдущих вкладчиков. Деньги никуда не направляются и никак не работают. 

· Людей не предупреждают о возможных рисках, уверяя, что вложения могут принести лишь доход, причем быстрый. 

· Договор составлен таким образом, что вкладчик в случае потери денег не может ни на что претендовать. Не подписывается декларация о рисках. 

· Замалчиваются имена руководителей компании и ее реквизиты. 

· Берутся различные подписки о неразглашении конфиденциальных сведений о бизнесе. 

· Финансовые пирамиды, которые маскируются под сетевой маркетинг, обязательно требуют большого вступительного взноса. А прибыль выплачивается в зависимости от количества новых привлеченных участников. 

