Информация о проведенной плановой проверке
 муниципального бюджетного учреждения культуры
 «клуб «Шахтера» за 2018 год.


В соответствии со ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», п. 4 ст. 157 гл.26 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением «Об отделе внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок администрации Киселевского городского округа», утвержденным распоряжением администрации Киселевского городского округа от 25.04.2014 № 331-р, административным регламентом осуществления внутреннего муниципального финансового контроля администрации Киселевского городского округа, утвержденным постановлением администрации Киселевского городского округа от 19.09.2014 № 155-н, Порядком осуществления внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок для нужд Киселевского городского округа, утвержденным постановлением администрации Киселевского от 19.09.2014 № 157-н и в целях выполнения Плана проверок проведения мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 1 полугодие 2019 года, утвержденного распоряжением администрации Киселевского городского округа от 27.11.2018 № 451-р, согласно распоряжения администрации Киселевского городского округа от 22.03.2019 № 128-р «О проведении плановой проверки», проведена плановая проверка муниципального бюджетного учреждения культуры «клуб «Шахтера»,   ИНН 4211011111, 652704  г.Киселевск, ул. Садовая, 5.  Место фактического осуществления деятельности:  г. Киселевск, ул. Садовая, 5. 
Тема проверки: проверка соблюдения требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения. Проверка реализации муниципальной программы «Развитие культуры Киселевского городского округа» на 2016-2019 годы», утвержденной постановлением администрации Киселевского городского округа от 13.12.2013 № 487-н (с учетом изменений и дополнений). Проверка полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципальной программы. Проверка полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципальных заданий.
Проверяемый период:  с 01.01.2018г. по 31.12.2018г.
Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, контроля в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Срок проверки: с 08.04.2019 года по 26.04.2019 года.
Проверке подлежали документы, подтверждающие достоверность, обоснованность совершенных хозяйственных и финансовых операций, правильность их отражения в бухгалтерском и бюджетном учете и отчетности, правомерность и эффективность использования бюджетных средств и имущества, а также закупки, находящиеся на стадии размещения, завершенные (размещенные) закупки, контракты по которым заключены за проверяемый  период с 01.01.2018 по 31.12.2018г. 
Проверка осуществлялась выборочным методом.

По итогам проведения проверки МБУК «Клуб «Шахтера» вручены акт проверки, решение и предписание.
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